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I  住民アンケート 

 調査方法 

１） 調査目的 

本調査は、まちづくりの指針となる「第６次川西町総合計画」の策定にあたり、町

民が川西町のまちづくりにどの程度満足し、何を重要と感じているかを把握し、その

考えや意向を町政に反映させるための貴重な基礎資料としての活用を目的とする。 

２） 調査方法 

本調査は、下表に示すとおりである。 

調査方法 

調査対象（配布数） 18歳以上の町民 2,000人 

調 査 期 間 令和6年11月21日～令和6年12月 9日 

配布・回収方法 郵送配布・郵送回収及びWEB回答を併用 

３） 調査内容 

住民アンケート調査の設問は、「ご自身について（回答者の属性）」、「幸福度につい

て」、「地域活動について」、「町への愛着について」、「まちづくりの満足度、重要度に

ついて」及び「その他自由記載欄」の6つの構成により意向把握を行った。 

調査票の構成（町民向け） 

区 分 設 問 内 容 

（1）ご自身について 

問 1 

問 2 

問 3 

問 4 

問 5 

問 6 

問 7 

問 8 

性別 

年齢 

居住地区 

居住年数 

家族構成 

養育中の子どもの有無（12歳以下） 

養育中の子どもの有無（13歳以上～18歳以下） 

65歳以上の同居家族の有無 
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区   分 設 問 内 容 

問 9 

問 10 

問 11 

問 12 

職種 

通勤・通学先 

生活情報全般における情報収集手段 

（問 11 で「4.SNS」と回答した方のみ）SNS の

種類 

（2）幸福度について 

問 13 

問 14 

問 15 

問 16 

問 17 

問 18 

問 19 

問 20 

問 21 

問 22 

問 23 

 

問 24 

問 25 

問 26 

問 27 

問 28 

問 29 

問 30 

問 31 

問 32 

問 33 

健康の維持 

バランスの取れた食生活 

住まいの安心感 

ゆとりある生活 

家族との関係性 

周辺の自然環境 

騒音や大気汚染など生活環境の異変 

自然災害についての心配 

治安や交通安全 

食の安全 

地域の地域活動（自治会・地域行事・防災活動

等）に対する住民参加 

若者が活躍しやすい地域の雰囲気 

女性が活躍しやすい地域の雰囲気 

いざという時に地域に頼れる人 

住んでいる地域への愛着 

地域や友人、家族などからの信頼感 

自分が活躍する場 

社会への貢献 

充実した余暇 

生きがいの有無 

現在の幸せの程度 

（3）地域活動について 

問 34 

問 35 

 

問 36 

 

 

 

 

問 37 

この１年間に地域活動への参加の程度 

（問 34で「１．すでに活動に参加している」と

回答した方のみ）現在参加する活動について 

（問 34で「２．活動していない」「３．今は活

動していないが、今後参加したいと考えてい

る」と回答した方のみ）今後、参加したい活動

の有無 

地域の活動に参加する場合、特に必要な条件 
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区 分 設 問 内 容 

（4）町への愛着について 

問 38 

問 39 

問 40 

問 41 

問 42 

問 43 

問 44 

問 45 

川西町への印象 

川西町の住みやすさ 

川西町への今後の居住意向 

（問 40で「１．ずっと住み続けたい」「２．当

分住み続けたい」「3．町内の別のところへ移り

たい」を選んだ方のみ）その理由 

（問 40で「４．県内のどこかへ移りたい」「５．

県外へ移りたい」を選んだ方のみ）その理由 

自分の家族や友人に川西町への移住・定住を勧

めたいか 

人口減少対策として町外から移住者を受け入

れたいか 

町民と行政が一緒にまちづくりを進めていく

ために必要なこと 

（5）まちづくりの満足度、

重要度について 

問 46 

問 47 

①～㉚までの満足度、重要度

（問 46 の中で）まちづくりの取り組みとして

最も優先順位が高い項目 

その他自由記載欄 川西町のまちづくりについての課題・ご提案・ご要望等 

４） 回収状況 

本調査の回収状況は下表に示すとおりであり、回収率は41.9％となった。 

回収状況 

調査区分 配布数（a） 回収数（b） 回収率（b/a） 

町民 2,000 838 41.9％ 



4 

 集計結果 

１． あなたご自身のことについて、お伺いします 

【問 1】あなたの性別について教えてください。 

女性が58％、男性41％であり、女性の回答がやや上回っている。 

男性

40.7%

女性

58.4%

回答しない

0.7%

その他

0.0% 無回答・無効

0.2%

N=838

回答数 割合

1 男性 341 40.7%

2 女性 489 58.4%

3 回答しない 6 0.7%

4 その他 0 0.0%

無回答無回答・無効 2 0.2%

合計 838 100.0%
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【問 2】あなたの年齢について教えてください。 

 

 

60歳代が25％と最も多く、次いで70歳代が21％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18～20歳代

8.7%

30歳代

12.3%

40歳代

18.1%

50歳代

13.6%

60歳代

25.1%

70歳代

21.4%

80歳代以上

0.6%

無回答・無効

0.2% N=838

回答数 割合

1 18～20歳代 73 8.7%

2 30歳代 103 12.3%

3 40歳代 152 18.1%

4 50歳代 114 13.6%

5 60歳代 210 25.1%

6 70歳代 179 21.4%

7 80歳代以上 5 0.6%

無回答無回答・無効 2 0.2%

合計 838 100.0%
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【問 3】あなたがお住まいの地区について教えてください。 

「小松」が31％と最も多く、次いで「中郡」が19％となっている。 

回答数 割合

1 小松 263 31.4%

2 大塚 114 13.6%

3 犬川 95 11.3%

4 中郡 156 18.6%

5 玉庭 48 5.7%

6 東沢 32 3.8%

7 吉島 128 15.3%

無回答無回答・無効 2 0.2%

合計 838 100.0%

小松

31.4%

大塚

13.6%
犬川

11.3%

中郡

18.6%

玉庭

5.7%

東沢

3.8%

吉島

15.3%

無回答・無効

0.2%
N=838
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【問 4】川西町での居住年数について教えてください。 

「20年以上」が82％と最も多く、次いで「10年以上20年未満」が11％となってい

る。 

    

    

  以上

    

    

  以上

     

    

   以上

     

     

   以上

     

無回答・無効

    

     

回答数 割合

1 2年未満 19 2.3%

2 2年以上5年未満 13 1.6%

3 5年以上10年未満 28 3.3%

4 10年以上20年未満 89 10.6%

5 20年以上 685 81.7%

無回答無回答・無効 4 0.5%

合計 838 100.0%
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【問 5】あなたの家族構成を教えてください。 

「二世帯」が41％と最も多く、次いで「三世代以上」が31％となっている。 

  代  身 

    

  代  

 の  

     

  代

     

  代以上

     

無回答・無効

         

回答数 割合

1 一世代(単身) 67 8.0%

2 一世代(夫婦のみ) 165 19.7%

3 二世代 339 40.5%

4 三世代以上 258 30.8%

無回答無回答・無効 9 1.1%

合計 838 100.0%



9 

 

【問 6】あなたの養育中の子どもの有無(12 歳以下の子ども)について教えてください。 

 

 

「いない」が81％と最も多く、次いで「いる」が18％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 割合

1 いる 151 18.0%

2 いない 681 81.3%

無回答無回答・無効 6 0.7%

合計 838 100.0%

い 

     

いない

     

無回答・無効
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【問 7】あなたの養育中の子どもの有無(13 歳以上 18 歳以下の子ども)について教えてく

ださい。 

 

「いない」が85％と最も多く、次いで「いる」が12％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 割合

1 いる 103 12.3%

2 いない 716 85.4%

無回答無回答・無効 19 2.3%

合計 838 100.0%

い 

     

いない

     

無回答・無効
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【問 8】あなたの６５歳以上の同居家族の有無について教えてください。 

 

 

「いる」が71％と最も多く、次いで「いない」が28％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 割合

1 いる 598 71.4%

2 いない 234 27.9%

無回答無回答・無効 6 0.7%

合計 838 100.0%

い 

     

いない

     

無回答・無効
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【問 9】あなたの職種を教えてください。 

 

 

「会社員」が32％と最も多く、次いで「無職」が19％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合

1 会社経営者、役員 27 3.2%

2 農林業、商工業の自営業 88 10.5%

3 会社員 265 31.6%

4 会社員(派遣) 17 2.0%

5 団体職員 29 3.5%

6 公務員 42 5.0%

7 パート・アルバイト 107 12.8%

8 主婦・主夫 55 6.6%

9 学生 11 1.3%

10 家事手伝い 5 0.6%

11 無職 161 19.2%

12 その他 25 3.0%

無回答無回答・無効 6 0.7%

合計 838 100.0%

     、  

    

   、   

の自  

     

   

     

       

    
    

    

   

    

   ・ 

    

     

  ・  

    

  

    

    い

    

無 

     

その他

    

無回答・無効
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【問 10】あなたの通勤・通学先を教えてください。 

 

 

「通勤・通学していない」が28％と最も多く、次いで「川西町」が25％、「米沢

市」が19％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

川  

     

 沢 

     

   

    

   

    

   

    

   

    

   

    

小  

    

   

    

その他  

他   

    

  

    

  ・  して

いない

     

無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 川西町 209 24.9%

2 米沢市 160 19.1%

3 南陽市 48 5.7%

4 高畠町 45 5.4%

5 長井市 47 5.6%

6 白鷹町 1 0.1%

7 飯豊町 16 1.9%

8 小国町 3 0.4%

9 山形市 15 1.8%

10 その他県内他市町村 7 0.8%

11 県外 7 0.8%

12 通勤・通学していない 233 27.8%

無回答無回答・無効 47 5.6%

合計 838 100.0%
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【問 11】あなたは生活情報全般についてどのような手段で収集していますか。 

（該当する番号全てに○） 

 

「テレビ」が71％と最も多く、次いで「新聞・本」が24％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

   

  ・ 

   

          、   な  

   

お    

   

   

  

その他

     

回答数 得票率

1 お茶飲み話 180 21.5%

2 広報紙 380 45.3%

3 新聞・本 457 54.5%

4 電話 55 6.6%

5 ラジオ 166 19.8%

6 テレビ 594 70.9%

7 メール 123 14.7%

8 インターネット（HP、ブログなど） 444 53.0%

9 SNS 445 53.1%

10 その他 17 2.0%

回答者数 838 －
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【問 12】あなたが使っている SNSの種類について教えてください。 

（「９．SNS」と回答された方のみ該当する番号全てに○） 

「LINE」が84％と最も多く、次いで「Youtube」が72％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

     

     

     

     

     

    

    

       

         

 

      

        

その他

     

回答数 得票率

1 Facebook 90 20.2%

2 LINE 375 84.3%

3 Instagram 226 50.8%

4 Youtube 318 71.5%

5 X 172 38.7%

6 TikTok 94 21.1%

7 その他 4 0.9%

回答者数 445 －
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２． 幸福度について 

 

【問 13】あなたは健康を維持できていますか。 

 

「やや良好」が42％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」が23％となって

いる。「大いに良好」「やや良好」を合わせた割合が55％、「良好でない」「あまり良

好でない」を合わせた割合が22％であり、健康を維持できていると捉える割合がや

や多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

回答数 割合

1 良好でない 39 4.7%

2 あまり良好でない 147 17.5%

3 どちらとも言えない 192 22.9%

4 やや良好 362 43.2%

5 大いに良好 97 11.6%

無回答無回答・無効 1 0.1%

合計 838 100.0%

   ない

    

あま   

 ない

     

   と 

  ない

     

    

     

大いに

  

     

無回答・無効
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【問 14】バランスの取れた食生活はできていますか。 

 

「ややできている」が46％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」が22％と

なっている。「大いにできている」「ややできている」を合わせた割合が58％、「でき

ていない」「あまりできていない」を合わせた割合が20％であり、バランスの取れ

た食生活を取れていると捉える割合がやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

  ていない

    

あま   て

いない

     

   と 

  ない

     
    てい 

     

大いに  てい 

     

無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 できていない 20 2.4%

2 あまりできていない 143 17.1%

3 どちらとも言えない 184 22.0%

4 ややできている 389 46.4%

5 大いにできている 100 11.9%

無回答無回答・無効 2 0.2%

合計 838 100.0%
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【問 15】安心できる住まいになっていますか。 

 

「ややなっている」が41％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」が22％と

なっている。「大いになっている」「ややなっている」を合わせた割合が60％、「なっ

ていない」「あまりなっていない」を合わせた割合が17％であり、安心できる住ま

いになっていると捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

な ていない

    

あま な ていない

     

   と 

  ない

       な てい 

     

大いにな て

い 

     

無回答・無効

         

回答数 割合

1 なっていない 42 5.0%

2 あまりなっていない 104 12.4%

3 どちらとも言えない 183 21.8%

4 ややなっている 347 41.4%

5 大いになっている 158 18.9%

無回答無回答・無効 4 0.5%

合計 838 100.0%
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【問 16】ゆとりある生活ができていますか。 

 

「どちらとも言えない」が30％と最も多く、次いで「ややできている」が29％と

なっている。「大いにできている」「ややできている」を合わせた割合が36％、「でき

ていない」「あまりできていない」を合わせた割合が35％であり、ゆとりある生活

への回答の割合はほぼ同じである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

  ていない

     

あま   て

いない

     

   と   ない

     

    てい 

     

大いに  てい 

    

無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 できていない 113 13.5%

2 あまりできていない 176 21.0%

3 どちらとも言えない 247 29.5%

4 ややできている 242 28.9%

5 大いにできている 58 6.9%

無回答無回答・無効 2 0.2%

合計 838 100.0%
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【問 17】家族との関係は良好ですか。 

 

「やや良好」が45％と最も多く、次いで「大いに良好」が33％となっている。「大

いに良好」「やや良好」を合わせた割合が78％、「良好でない」「あまり良好でない」

を合わせた割合が6％であり、家族との関係は良好と捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

   ない

    
あま   

 ない

    

   と   ない

     

    

     

大いに  

     

無回答・無効

         

回答数 割合

1 良好でない 9 1.1%

2 あまり良好でない 43 5.1%

3 どちらとも言えない 128 15.3%

4 やや良好 377 45.0%

5 大いに良好 273 32.6%

無回答無回答・無効 8 1.0%

合計 838 100.0%
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【問 18】心が落ち着く自然環境は周辺にありますか。 

 

「ややある」が36％と最も多く、次いで「たくさんある」が24％となっている。

「たくさんある」「ややある」を合わせた割合が60％、「ない」「あまりない」を合わ

せた割合が20％であり、周辺に心が落ち着く自然環境はあると捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

ない

    

あま ない

     

   と 

  ない

     
  あ 

     

た   あ 

     

無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 ない 50 6.0%

2 あまりない 116 13.8%

3 どちらとも言えない 171 20.4%

4 ややある 302 36.0%

5 たくさんある 198 23.6%

無回答無回答・無効 1 0.1%

合計 838 100.0%
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【問 19】騒音や大気汚染など生活環境に影響はありますか。 

 

「あまりない」が42％と最も多く、次いで「ない」が33％となっている。「たく

さんある」「ややある」を合わせた割合が14％、「ない」「あまりない」を合わせた割

合が74％であり、騒音や大気汚染などはないと捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

ない

     

あま ない

     

   と 

  ない

     

  あ 

     

た   あ 

    無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 ない 273 32.6%

2 あまりない 348 41.5%

3 どちらとも言えない 96 11.5%

4 ややある 99 11.8%

5 たくさんある 22 2.6%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 838 100.0%
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【問 20】自然災害についての心配はありますか。 

 

「ややある」が48％と最も多く、次いで「あまりない」が22％となっている。「た

くさんある」「ややある」を合わせた割合が61％、「ない」「あまりない」を合わせた

割合が27％であり、自然災害についての心配があると捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

ない

    

あま ない

     

   と 

  ない

     

  あ 

     

た   あ 

     

無回答・無効

         

回答数 割合

1 ない 47 5.6%

2 あまりない 182 21.7%

3 どちらとも言えない 100 11.9%

4 ややある 404 48.2%

5 たくさんある 104 12.4%

無回答無回答・無効 1 0.1%

合計 838 100.0%



24 

 

【問 21】治安や交通安全について心配はありますか。 

 

「ややある」が39％と最も多く、次いで「あまりない」が30％となっている。「た

くさんある」「ややある」を合わせた割合が45％、「ない」「あまりない」を合わせた

割合が38％であり、治安や交通安全について心配だと捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

ない

    

あま ない

     

   と 

  ない

     

  あ 

     

た   あ 

    

無回答・無効

         

回答数 割合

1 ない 70 8.4%

2 あまりない 248 29.6%

3 どちらとも言えない 140 16.7%

4 ややある 324 38.7%

5 たくさんある 54 6.4%

無回答無回答・無効 2 0.2%

合計 838 100.0%



25 

 

【問 22】食の安全について心配はありますか。 

 

「あまりない」が48％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」「ややある」

「ない」が16％となっている。「たくさんある」「ややある」を合わせた割合が19％、

「ない」「あまりない」を合わせた割合が64％であり、食の安全について心配では

ないと捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

ない

     

あま ない

     

   と 

  ない

     

  あ 

     

た   あ 

    
無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 ない 135 16.1%

2 あまりない 400 47.7%

3 どちらとも言えない 137 16.3%

4 ややある 135 16.1%

5 たくさんある 27 3.2%

無回答無回答・無効 4 0.5%

合計 838 100.0%
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【問 23】暮らしている地域では、地域活動（自治会・地域行事・防災活動等）への住民

参加が盛んですか。 

 

「どちらとも言えない」が36％と最も多く、次いで「やや盛ん」が29％となって

いる。「大いに盛ん」「やや盛ん」を合わせた割合が33％、「盛んではない」「あまり

盛んではない」を合わせた割合が31％であり、地域活動（自治会・地域行事・防災

活動等）への住民参加への回答の割合はほぼ同じである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

    ない

    

あま     

ない

     

   と   ない

     

    

     

大いに  

    
無回答・無効

         

回答数 割合

1 盛んではない 73 8.7%

2 あまり盛んではない 185 22.1%

3 どちらとも言えない 303 36.2%

4 やや盛ん 242 28.9%

5 大いに盛ん 33 3.9%

無回答無回答・無効 2 0.2%

合計 838 100.0%



27 

 

【問 24】地域で若者が活躍しやすい雰囲気がありますか。 

 

「あまりない」が38％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」が30％となっ

ている。「たくさんある」「ややある」を合わせた割合が12％、「ない」「あまりない」

を合わせた割合が58％であり、地域で若者が活躍しやすい雰囲気はないと捉える割

合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

ない

     

あま ない

     

   と 

  ない

     

  あ 

     

た   あ 

    
無回答・無効

         

回答数 割合

1 ない 171 20.4%

2 あまりない 318 37.9%

3 どちらとも言えない 249 29.7%

4 ややある 87 10.4%

5 たくさんある 11 1.3%

無回答無回答・無効 2 0.2%

合計 838 100.0%



28 

 

【問 25】地域で女性が活躍しやすい雰囲気がありますか。 

 

「あまりない」が38％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」が35％となっ

ている。「たくさんある」「ややある」を合わせた割合が10％、「ない」「あまりない」

を合わせた割合が55％であり、地域で女性が活躍しやすい雰囲気はないと捉える割

合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

ない

     

あま ない

     

   と 

  ない

     

  あ 

    

た   あ 

    無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 ない 149 17.8%

2 あまりない 314 37.5%

3 どちらとも言えない 291 34.7%

4 ややある 70 8.4%

5 たくさんある 10 1.2%

無回答無回答・無効 4 0.5%

合計 838 100.0%



29 

 

【問 26】いざという時、住んでいる地域に頼れる人はいますか。 

 

「ややいる」が37％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」が23％となって

いる。「たくさんいる」「ややいる」を合わせた割合が43％、「いない」「あまりいな

い」を合わせた割合が34％であり、地域でいざという時頼れる人はいると捉える割

合がやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いない

     

あま いない

     

   と 

  ない

     

  い 

     

た   い 

    
無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 いない 103 12.3%

2 あまりいない 179 21.4%

3 どちらとも言えない 193 23.0%

4 ややいる 312 37.2%

5 たくさんいる 51 6.1%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 838 100.0%



30 

 

【問 27】住んでいる地域に愛着を感じていますか。 

 

「やや感じている」が40％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」が25％と

なっている。「とても感じている」「やや感じている」を合わせた割合が53％、「感じ

ていない」「あまり感じていない」を合わせた割合が22％であり、地域に愛着を感

じている割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  ていない

    

あま   て

いない

     

   と 

  ない

     

    てい 

     

とて   て

い 

     

無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 感じていない 63 7.5%

2 あまり感じていない 122 14.6%

3 どちらとも言えない 205 24.5%

4 やや感じている 333 39.7%

5 とても感じている 112 13.4%

無回答無回答・無効 3 0.4%

合計 838 100.0%
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【問 28】地域の人や友人、家族などから頼りにされていると感じていますか。 

 

「やや感じている」が37％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」が31％と

なっている。「とても感じている」「やや感じている」を合わせた割合が47％、「感じ

ていない」「あまり感じていない」を合わせた割合が22％であり、地域の人や友人、

家族などから頼りにされていると感じている割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  ていない

    

あま   ていない

     

   と 

  ない

     

    てい 

     

とて   て

い 

    

無回答・無効

         

回答数 割合

1 感じていない 57 6.8%

2 あまり感じていない 124 14.8%

3 どちらとも言えない 262 31.3%

4 やや感じている 311 37.1%

5 とても感じている 83 9.9%

無回答無回答・無効 1 0.1%

合計 838 100.0%



32 

 

【問 29】自分が活躍する場があると感じていますか。 

 

「どちらとも言えない」が28％と最も多く、次いで「あまり感じていない」が25％

となっている。「とても感じている」「やや感じている」を合わせた割合が28％、「感

じていない」「あまり感じていない」を合わせた割合が43％であり、自分が活躍す

る場がないと感じている割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  ていない

     

あま   て

いない

        と 

  ない

     

    てい 

     

とて   て

い 

    

無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 感じていない 153 18.3%

2 あまり感じていない 210 25.1%

3 どちらとも言えない 238 28.4%

4 やや感じている 193 23.0%

5 とても感じている 41 4.9%

無回答無回答・無効 3 0.4%

合計 838 100.0%



33 

 

【問 30】社会に貢献していると感じていますか。 

 

「どちらとも言えない」が31％と最も多く、次いで「やや感じている」が25％と

なっている。「とても感じている」「やや感じている」を合わせた割合が30％、「感じ

ていない」「あまり感じていない」を合わせた割合が39％であり、社会に貢献して

いないと感じている割合がやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  て

いない

     

あま   ていない

     

   と   ない

     

    てい 

     

とて   てい 

    

無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 感じていない 117 14.0%

2 あまり感じていない 206 24.6%

3 どちらとも言えない 262 31.3%

4 やや感じている 208 24.8%

5 とても感じている 40 4.8%

無回答無回答・無効 5 0.6%

合計 838 100.0%



34 

 

【問 31】余暇は充実していると感じていますか。 

 

「やや感じている」が34％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」が26％と

なっている。「とても感じている」「やや感じている」を合わせた割合が44％、「感じ

ていない」「あまり感じていない」を合わせた割合が29％であり、余暇は充実して

いると感じている割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ていない

    

あま   て

いない

     

   と 

  ない

     

    てい 

     

とて   てい 

     

無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 感じていない 82 9.8%

2 あまり感じていない 163 19.5%

3 どちらとも言えない 215 25.7%

4 やや感じている 286 34.1%

5 とても感じている 86 10.3%

無回答無回答・無効 6 0.7%

合計 838 100.0%
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【問 32】生きがいがあると感じていますか。 

 

「やや感じている」が34％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」が29％と

なっている。「とても感じている」「やや感じている」を合わせた割合が46％、「感じ

ていない」「あまり感じていない」を合わせた割合が24％であり、生きがいを感じ

ている割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ていない

    

あま   て

いない

     

   と 

  ない

     

    てい 

     

とて   てい 

     

無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 感じていない 61 7.3%

2 あまり感じていない 141 16.8%

3 どちらとも言えない 243 29.0%

4 やや感じている 281 33.5%

5 とても感じている 108 12.9%

無回答無回答・無効 4 0.5%

合計 838 100.0%



36 

 

【問 33】あなたは、現在どの程度幸せだと感じていますか。 

 

「4」が37％と最も多く、次いで「3」が36％となっている。平均値は3.42となっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

    

 

    

 

     
 

     

 

     

無回答・無効

         

3.42 

回答数 割合

1 1 15 1.8%

2 2 73 8.7%

3 3 301 35.9%

4 4 311 37.1%

5 5 112 13.4%

無回答無回答・無効 26 3.1%

合計 838 100.0%



37 

 

３． 地域活動について 

 

【問 34】この１年間に、地域活動に参加しましたか。 

 

「すでに活動に参加している」が48％と最も多く、次いで「活動していない」が

47％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

す に活動に

  してい 

     
活動していない

     

  活動していない 、

    したいと  て

い 

    

無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 すでに活動に参加している 405 48.3%

2 活動していない 391 46.7%

3 今は活動していないが、今後参加したいと考えている 34 4.1%

無回答無回答・無効 8 1.0%

合計 838 100.0%



38 

 

回答数 得票率

1
地域コミュニティ活動（各地区センター、自治会行事へ
の参加など）

328 81.0%

2
緑化推進・清掃活動（公園等の花壇の管理や公道周
辺の清掃など）

145 35.8%

3
防災活動（消防団、自主防災組織や各防災機関の活
動など）

63 15.6%

4
教育・青少年育成活動（学校支援や青少年団体の指
導など）

35 8.6%

5 防犯活動（子供の登下校時の見守りなど） 32 7.9%

6
子育て家庭支援活動（子育てボランティアやファミリー
サポートなど）

14 3.5%

7
福祉介護活動(高齢者や障がい者の自立支援や生活
支援など）

25 6.2%

8 生涯学習活動（講座やサークル活動への参加など） 55 13.6%

9 その他 20 4.9%

無回答無回答 2

回答者数 405 －

【問 35】あなたが現在参加している活動について教えてください。 

（「１．すでに活動に参加している」と回答した方のみ、該当する番号全てに○） 

「地域コミュニティ活動（各地区センター、自治会行事への参加など）」が81％

と最も多く、次いで「緑化推進・清掃活動（公園等の花壇の管理や公道周辺の清掃

など）」が36％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

     

     

     

    

    

    

    

    

地域      活動  地     、自  

   の  な  

    ・  活動    の  の    

   の  な  

  活動    、自           

の活動な  

    活動        活動 の  な

  

  ・     活動           

の  な  

  活動   の    の   な  

福   活動       い の自    

 活  な  

その他

  て 庭  活動   て       

         な  

     

地域      活動  地     、自     の  な   

    ・  活動    の  の       の  な   

  活動    、自           の活動な   

    活動        活動 の  な   

  ・     活動           の  な   

  活動   の    の   な   

福   活動(      い の自     活  な   

その他 

  て 庭  活動   て                な   



39 

 

【問 36】今後、参加したいと思う活動はありますか。 

（「２．活動していない」「３．今は活動していないが、今後参加したいと考えてい

る」と回答した方のみ、該当する番号全てに○） 

「特になし」が32％と最も多く、次いで「生涯学習活動（講座やサークル活動へ

の参加など）」が7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

 になし

    活動        活動 の  な

  

地域      活動  地     、自  

   の  な  

    ・  活動    の  の    

   の  な  

福   活動       い の自    

 活  な  

  て 庭  活動   て       

         な  

  活動   の    の   な  

  ・     活動           

の  な  

その他

  活動    、自           

の活動な  

     

 になし 

    活動        活動 の  な   

地域      活動  地     、自     の  な   

    ・  活動    の  の       の  な   

福   活動(      い の自     活  な   

  て 庭  活動   て                な   

  活動   の    の   な   

  ・     活動           の  な   

その他 

  活動    、自           の活動な   

回答数 得票率

1
地域コミュニティ活動（各地区センター、自治会行事へ
の参加など）

46 10.8%

2
緑化推進・清掃活動（公園等の花壇の管理や公道周
辺の清掃など）

30 7.1%

3
防災活動（消防団、自主防災組織や各防災機関の活
動など）

4 0.9%

4
教育・青少年育成活動（学校支援や青少年団体の指
導など）

15 3.5%

5 防犯活動（子供の登下校時の見守りなど） 19 4.5%

6
子育て家庭支援活動（子育てボランティアやファミリー
サポートなど）

22 5.2%

7
福祉介護活動(高齢者や障がい者の自立支援や生活
支援など）

27 6.4%

8 生涯学習活動（講座やサークル活動への参加など） 60 14.1%

9 その他 7 1.6%

10 特になし 268 63.1%

無回答無回答 15 3.5%

回答者数 425 －
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【問 37】今後、あなたが地域の活動に参加する場合、どのような条件が特に必要になる

と思いますか。 

（２つまで） 

「参加しやすい曜日や時間帯への配慮」が40％と最も多く、次いで「誰もが平等

な立場で参加できる条件や雰囲気」が33％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.2%

33.4%

27.7%

20.6%

15.6%

11.0%

6.0%

2.5%

  し すい曜日  間帯 の配慮

誰  平 な 場      条件 雰囲気

  可能な軽度の 間的負担

活動に す 情 提 の充実

 族の協力

 に必要な条件 ない

保       スの充実

その他

N=838

回答数 得票率

1 活動に関する情報提供の充実 173 20.6%

2 誰もが平等な立場で参加できる条件や雰囲気 280 33.4%

3 家族の協力 131 15.6%

4 参加しやすい曜日や時間帯への配慮 337 40.2%

5 参加可能な軽度の時間的負担 232 27.7%

6 保育や介護サービスの充実 50 6.0%

7 特に必要な条件はない 92 11.0%

8 その他 21 2.5%

回答者数 838 －



41 

 

４．   の愛着について 

 

【問 38】川西町が好きですか。 

 

「どちらかといえば好きである」が39％と最も多く、次いで「どちらともいえな

い」が29％となっている。「好き」「どちらかといえば好きである」を合わせた割合

が56％、「好きではない」「どちらかといえば好きではない」を合わせた割合が11％

であり、川西町が好きだと答える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

     

    とい  

   あ 

     

   と 

い ない

     

    とい  

    ない

    

    ない

    
   ない

    

無回答・無効

         

回答数 割合

1 好き 145 17.3%

2 どちらかといえば好きである 325 38.8%

3 どちらともいえない 245 29.2%

4 どちらかといえば好きではない 51 6.1%

5 好きではない 40 4.8%

6 わからない 23 2.7%

無回答無回答・無効 9 1.1%

合計 838 100.0%



42 

 

【問 39】川西町の住みやすさについて教えてください。 

 

 

「どちらともいえない」が42％と最も多く、次いで「住みやすい」が34％となっ

ている。「とても住みやすい」「住みやすい」を合わせた割合が37％、「住みにくい」

「とても住みにくい」を合わせた割合が18％であり、住みやすいと答える割合が多

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とて    すい

    

   すい

     

   と   ない

     

  に い

     

とて   に い

    

   ない

    

無回答・無効

         

回答数 割合

1 とても住みやすい 28 3.3%

2 住みやすい 281 33.5%

3 どちらとも言えない 350 41.8%

4 住みにくい 124 14.8%

5 とても住みにくい 29 3.5%

6 わからない 16 1.9%

無回答無回答・無効 10 1.2%

合計 838 100.0%
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【問 40】川西町に住み続けたいと思いますか。 

 

「当分住み続けたい」が37％と最も多く、次いで「ずっと住み続けたい」が28％

となっている。「ずっと住み続けたい」「当分住み続けたい」を合わせた割合が65％、

「県内のどこかへ移りたい」「県外へ移りたい」を合わせた割合が14％であり、住

み続けたいと答える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  と  

  たい

     

      たい

       の のとこ

    たい

    

  の こ  

  たい

    

     たい

    

   ない

     

無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 ずっと住み続けたい 238 28.4%

2 当分住み続けたい 308 36.8%

3 町内の別のところへ移りたい 12 1.4%

4 県内のどこかへ移りたい 68 8.1%

5 県外へ移りたい 52 6.2%

6 わからない 146 17.4%

無回答無回答・無効 14 1.7%

合計 838 100.0%
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【問 41】「１．ずっと住み続けたい」「２．当分住み続けたい」「3．町内の別のところへ

移りたい」を選んだ理由は何ですか。 

（1、2、3を選んだ方のみ３つまで） 

「持ち家がある」が64％と最も多く、次いで「長年住んでいて愛着がある」が42％、

「家族がいる」が40％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    あ 

     いて愛着 あ 

 族 い 

自     い

  の      い

  の 間     

 い な 日  活   

 場   場  あ 

      い い 

  に して  

    おいしい

            

  の   い

  ・福    ス 充実

  ・  、  に  

  に して  

その他

  て    い

  的な    い

     充実

     

回答数 得票率

1 周辺の居住環境が良い 76 13.6%

2 自然環境が良い 110 19.7%

3 交通の便が良い 22 3.9%

4 子育て環境が良い 12 2.2%

5 通勤・通学、業務に便利 20 3.6%

6 買い物など日常生活が便利 57 10.2%

7 医療・福祉サービスが充実 22 3.9%

8 文化的な環境が良い 5 0.9%

9 公共施設が充実 3 0.5%

10 近隣の人間関係が良好 62 11.1%

11 長年住んでいて愛着がある 235 42.1%

12 持ち家がある 359 64.3%

13 職場（働く場）がある 41 7.3%

14 家族がいる 224 40.1%

15 頼れる知り合いがいる 40 7.2%

16 食べ物がおいしい 23 4.1%

17 災害に関して安全 31 5.6%

18 治安に関して安全 17 3.0%

19 家業を継ぐ（継げる）から 23 4.1%

20 その他 13 2.3%

無回答無回答 80 14.3%

回答者数 558 －
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【問 42】「４．県内のどこかへ移りたい」、「５．県外へ移りたい」を選んだ理由は何で

すか。 

（４、５を選んだ方のみ、３つまで） 

「交通の便が悪い」が44％と最も多く、次いで「買い物など日常生活が不便」が

33％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

  の   い

 い な 日  活   

     たい 場  ない

  ・  、  に  

その他

自      ない

  ・福    ス    

       しに い

  の       ない

  的な     ない

  て     ない

  に して  

  の 間      ない

  の   

    の   

     

回答数 得票率

1 周辺の居住環境が良くない 12 10.0%

2 自然環境が良くない 18 15.0%

3 交通の便が悪い 53 44.2%

4 子育て環境が良くない 10 8.3%

5 通勤・通学、業務に不便 24 20.0%

6 買い物など日常生活が不便 39 32.5%

7 医療・福祉サービスが不十分 16 13.3%

8 文化的な環境が良くない 12 10.0%

9 公共施設が利用しにくい 13 10.8%

10 近隣の人間関係が良好でない 8 6.7%

11 住宅関係の都合で 7 5.8%

12 災害に関して不安 10 8.3%

13 仕事の都合で 8 6.7%

14 働く（働きたい）場が少ない 32 26.7%

15 その他 21 17.5%

無回答無回答 6 5.0%

回答者数 120 －
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【問 43】自分の家族や友人に川西町への移住・定住を勧めたいと思いますか。 

 

「どちらとも言えない」が34％と最も多く、次いで「それほど思わない」が29％

となっている。「強く思う」「まあまあ思う」を合わせた割合が14％、「それほど思わ

ない」「全然思わない」を合わせた割合が46％であり、家族や友人に川西町への移

住・定住を勧めたいとは思わないと答える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

    

まあまあ

  

     

   と 

  ない

     
そ   

  ない

     

    ない

     

   ない

    

無回答・無効

         

回答数 割合

1 強く思う 18 2.1%

2 まあまあ思う 101 12.1%

3 どちらとも言えない 286 34.1%

4 それほど思わない 244 29.1%

5 全然思わない 141 16.8%

6 わからない 37 4.4%

無回答無回答・無効 11 1.3%

合計 838 100.0%
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【問 44】あなたは人口減少対策として、あなたの町内に町外からの移住者を受け入れた

いと思いますか。 

 

「まあまあ思う」が42％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」が22％とな

っている。「強く思う」「まあまあ思う」を合わせた割合が58％、「それほど思わな

い」「全然思わない」を合わせた割合が15％であり、町外からの移住者を受け入れ

たいと思う割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

     

まあまあ  

     

   と 

  ない

     

そ   

  ない

     

    ない

    

   ない

    

無回答・無効

         

回答数 割合

1 強く思う 133 15.9%

2 まあまあ思う 352 42.0%

3 どちらとも言えない 184 22.0%

4 それほど思わない 85 10.1%

5 全然思わない 38 4.5%

6 わからない 35 4.2%

無回答無回答・無効 11 1.3%

合計 838 100.0%
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【問 45】町民と行政が一緒になってまちづくりを進めていくために、どのようなことが

必要だと思いますか。 

 

「気軽に相談できる窓口」が43％と最も多く、次いで「町民との対話」が17％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  との  

     

 の情  

 、  

     

      

     場

の提 

     

 の  に     す 

    

おた いの間に

 つ   

    

ま    に 

す   の場

    

気軽に    

   

     

その他

    

無回答・無効

    
     

回答数 割合

1 町民との対話 139 16.6%

2 町の情報公開、発信 125 14.9%

3 意見やアイデアを述べる場の提供 132 15.8%

4 町の事業に町民が参加する 46 5.5%

5 おたがいの間に立つ調整役 69 8.2%

6 まちづくりに関する学習の場 57 6.8%

7 気軽に相談できる窓口 193 23.0%

8 その他 29 3.5%

無回答無回答・無効 48 5.7%

合計 838 100.0%
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５． ま    の 足度、重要度について 

 

【問 46】あなたは川西町のまちづくりについて、どのように感じていますか。 

 

 

  

  づくりの充実

医療の充実

介護福祉の充実

子育て支援の充実

学校教育の充実

生涯学習機会の充実

農林業の  

工業の  

商業の  

  の  

 用の 進

まちなみの整 

  な住環境づくり

自然環境の保全と

活用

道 環境の充実
公共交通機関の充実

 対 の充実

交通安全、防犯対 の充実

地域防災力の 上

 環 社会の  

 ネル ーの

 効活用

交 ・移住 住の 進

協働に るまちづくり

男女共 参 の推進

デジタル化の推進

   全化の

推進

行  営の 的 上

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                            

 
要

度
（
平

 
 

  
  
 ）

満 度 （平       ）
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【問 47】問 46 の重要度の項目において『重要』、『やや重要』と回答いただいた項目に

ついて、まちづくりの取り組みとして最も優先順位が高い項目は何ですか。 

（上位３つ） 

 

「子育て支援の充実」が70％と最も多く、次いで「介護福祉の充実」が56％、「医

療の充実」が55％となっている。                ※４名無回答 

 

 

 

 

  

70.0%

56.4%

55.6%

39.4%

37.9%

30.9%

26.6%

24.2%

19.4%

18.5%

18.3%

15.9%

15.8%

14.4%

13.8%

11.8%

9.4%

9.4%

7.4%

6.2%

4.3%

4.1%

3.8%

3.6%

2.6%

2.0%

1.3%

1.0%

0.8%

0.7%

  て  の充実

  福 の充実

  の充実

雇 の促 

雪 策の充実

   の振興

      の充実

    の充実

  の振興

 路  の充実

快適な      

健康   の充実

観光の振興

財政健  の  

 政運 の質的向上

  の振興

ま な の 備

地域  力の向上

    、   策の充実

 流・  定 の促 

      の充実

     の  

協 によ ま    

自   の保 と活 

循 型  の構築

  ス  ツ  の充実

エ  ギ の有効活 

芸術  の振興

  財の保存・活 

男女 同 画の  

N=834
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II  中高生世代まちづくりアンケート 

 

 調査方法 
 

１） 調査目的 

本調査は、地方が直面する人口減少・少子高齢化の進行という大きな課題を克服す

るため、川西中学校２学年及び３学年の生徒と高校生世代の町民に対して、現在の川

西町のことや将来のまちづくりへの意見を伺い、貴重な基礎資料としての活用を目的

とする。 

 

 

２） 調査方法 

本調査は、下表に示すとおりである。 

 

調査方法 

調査対象（配布数） 町内の中高生   366人 

調 査 期 間 中高生世代  令和6年12月16日～令和6年12月27日 

配布・回収方法 中高生世代まちづくりアンケート：WEB回答 

 

 

３） 調査内容 

中高生まちづくりアンケート調査の設問は、「ご自身について（回答者の属性）」、「幸

福度について」、「地域活動について」、「町への愛着について」、「まちづくりの満足度、

重要度について」及び「その他自由記載欄」の6つの構成により意向把握を行った。な

お、回答ページには以下の表のような区分は示されておらず、設問内容のみである。 

 

調査票の構成（中高生向け） 

区   分 設 問 内 容 

（1）ご自身について 

問 1 

問 2 

問 3 

問 4 

性別 

年齢 

居住地区 

居住年数 
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区   分 設 問 内 容 

問 5 

問 6 

学年等 

通勤・通学先 

（2）幸福度について 

問 7 

問 8 

問 9 

問 10 

問 11 

問 12 

問 13 

問 14 

問 15 

問 16 

問 17 

 

問 18 

問 19 

問 20 

問 21 

問 22 

問 23 

問 24 

問 25 

問 26 

問 27 

健康の維持 

バランスの取れた食生活 

住まいの安心感 

ゆとりある生活 

家族との関係性 

周辺の自然環境 

騒音や大気汚染など生活環境の異変 

自然災害についての心配 

治安や交通安全 

食の安全 

地域の地域活動（自治会・地域行事・防災活動

等）に対する住民参加 

若者が活躍しやすい地域の雰囲気 

女性が活躍しやすい地域の雰囲気 

いざという時に地域に頼れる人 

住んでいる地域への愛着 

地域や友人、家族などからの信頼感 

自分が活躍する場 

社会への貢献 

充実した余暇 

生きがいの有無 

現在の幸せの程度 

（3）地域活動について 問 28 これまでの地域活動への参加状況 

（4）町への愛着について 

問 29 

問 30 

問 31 

問 32 

問 33 

問 34 

 

 

問 35 

 

問 36 

問 37 

川西町への印象 

川西町が好きな理由 

どうなれば好きになれそうか 

川西町の住みやすさ 

川西町への今後の居住意向 

（問 33で「１．ずっと住み続けたい」「２．一

度まちを出て、また帰ってきたい」を選んだ方

のみ）その理由 

（問 33で「４．県内のどこかへ移りたい」「５．

県外へ移りたい」を選んだ方のみ）その理由 

将来どのようなまちであれば住んでみたいか 

自分の家族や友人に川西町への移住・定住を勧
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区   分 設 問 内 容 

 めたいか 

その他自由記載欄 川西町のまちづくりについての課題・ご提案・ご要望等 

 

 

若者アンケート調査の設問は、「ご自身について（回答者の属性）」、「転出理由、訪

問理由等について」、「地域活動について」の3つの構成により意向把握を行った。なお、

回答ページには以下の表のような区分は示されておらず、設問内容のみである。 

 

 

４） 回収状況 

本調査の回収状況は下表に示すとおりであり、回収率は26.3％となった。 

回収状況（12月時点） 

調査区分 配布数（a） 回収数（b） 回収率（b/a） 

中高生 366 105 28.7％ 
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 集計結果 

 

１．あなたご自身のことについて、お伺いします 

 

【問 1】あなたの性別について教えてください。 

 

女性が56％、男性42％であり、女性の回答がやや上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

41.9%

女性

56.2%

回答しない

1.0%
その他

1.0%
N=105

回答数 割合

1 男性 44 41.9%

2 女性 59 56.2%

3 回答しない 1 1.0%

4 その他 1 1.0%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%
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【問 2】あなたの年齢について教えてください。 

 

 

14歳が28％と最も多く、次いで16歳が22％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 割合

1 13歳 7 6.7%

2 14歳 29 27.6%

3 15歳 13 12.4%

4 16歳 23 21.9%

5 17歳 15 14.3%

6 18歳 18 17.1%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%

13歳

6.7%

14歳

27.6%

15歳

12.4%
16歳

21.9%

17歳

14.3%

18歳

17.1%

N=105
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【問 3】あなたがお住まいの地区について教えてください。 

 

 

「小松」が34％と最も多く、次いで「中郡」が24％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小松

     

大塚

     犬川

     

中郡

     

玉庭

    

東沢

    
吉島

     

     

回答数 割合

1 小松 36 34.3%

2 大塚 12 11.4%

3 犬川 13 12.4%

4 中郡 25 23.8%

5 玉庭 3 2.9%

6 東沢 3 2.9%

7 吉島 13 12.4%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%
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【問 4】川西町での居住年数について教えてください。 

 

 

「10年以上20年未満」が94％と最も多く、次いで「5年以上10年未満」が3％とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

  以上

    

    

  以上

     

    

   以上     

     

     

回答数 割合

1 2年未満 1 1.0%

2 2年以上5年未満 2 1.9%

3 5年以上10年未満 3 2.9%

4 10年以上20年未満 99 94.3%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%
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【問 5】あなたの学年等を教えてください。 

 

 

「中学2年生」が29％と最も多く、次いで「高校1年生」が22％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中    

     

中    

     

     

     

     

     

     

     

 いてい 

    その他

    
     

回答数 割合

1 中学2年生 30 28.6%

2 中学3年生 15 14.3%

3 高校1年生 23 21.9%

4 高校2年生 18 17.1%

5 高校3年生 18 17.1%

6 働いている 1 1.0%

7 その他 0 0.0%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%
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【問 6】あなたの通勤・通学先を教えてください。 

 

 

「川西町」が51％と最も多く、次いで「米沢市」が28％、「長井市」が9％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

川  

     

 沢 

     

   

    

   

    

   

    

   

    

その他  他

   

    
     

回答数 割合

1 川西町 53 50.5%

2 米沢市 29 27.6%

3 南陽市 3 2.9%

4 高畠町 2 1.9%

5 長井市 9 8.6%

6 白鷹町 0 0.0%

7 飯豊町 0 0.0%

8 小国町 0 0.0%

9 山形市 8 7.6%

10 その他県内他市町村 1 1.0%

11 県外 0 0.0%

12 通勤・通学していない 0 0.0%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%
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２．幸福度について 

 

【問 7】あなたは健康を維持できていますか。 

 

「大いに良好」が42％と最も多く、次いで「やや良好」が40％となっている。「大

いに良好」「やや良好」を合わせた割合が82％、「良好でない」「あまり良好でない」

を合わせた割合が11％であり、健康を維持できていると捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

   ない

    
あま    

ない

       と 

  ない

    

    

     

大いに  

     

     

回答数 割合

1 良好でない 2 1.9%

2 あまり良好でない 9 8.6%

3 どちらとも言えない 8 7.6%

4 やや良好 42 40.0%

5 大いに良好 44 41.9%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



61 

 

【問 8】バランスの取れた食生活はできていますか。 

 

「ややできている」が44％と最も多く、次いで「大いにできている」が35％とな

っている。「大いにできている」「ややできている」を合わせた割合が79％、「できて

いない」「あまりできていない」を合わせた割合が12％であり、バランスの取れた

食生活を取れていると捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

  ていない

    

あま   て

いない

    

   と 

  ない

    

    てい 

     

大いに  て

い 

     

     

回答数 割合

1 できていない 5 4.8%

2 あまりできていない 8 7.6%

3 どちらとも言えない 9 8.6%

4 ややできている 46 43.8%

5 大いにできている 37 35.2%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



62 

 

【問 9】安心できる住まいになっていますか。 

 

「大いになっている」が51％と最も多く、次いで「ややなっている」が32％とな

っている。「大いになっている」「ややなっている」を合わせた割合が83％、「なって

いない」「あまりなっていない」を合わせた割合が8％であり、安心できる住まいに

なっていると捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

な ていない

    
あま な て

いない

    
   と 

  ない

    

  な て

い 

     

大いにな て

い 

     

     

回答数 割合

1 なっていない 5 4.8%

2 あまりなっていない 3 2.9%

3 どちらとも言えない 10 9.5%

4 ややなっている 34 32.4%

5 大いになっている 53 50.5%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



63 

 

【問 10】ゆとりある生活ができていますか。 

 

「ややできている」が36％と最も多く、次いで「大いにできている」が35％とな

っている。「大いにできている」「ややできている」を合わせた割合が71％、「できて

いない」「あまりできていない」を合わせた割合が17％であり、ゆとりある生活が

できていると捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

  ていない

    
あま   て

いない

    

   と 

  ない

     

    てい 

     

大いに  て

い 

     

     

回答数 割合

1 できていない 8 7.6%

2 あまりできていない 10 9.5%

3 どちらとも言えない 12 11.4%

4 ややできている 38 36.2%

5 大いにできている 37 35.2%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



64 

 

【問 11】家族との関係は良好ですか。 

 

「大いに良好」が59％と最も多く、次いで「やや良好」が27％となっている。「良

好」「やや良好」を合わせた割合が86％、「良好でない」「あまり良好でない」を合わ

せた割合が4％であり、家族との関係は良好と捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

   ない

    

あま   

 ない

    
   と 

  ない

     

    

     大いに  

     

     

回答数 割合

1 良好でない 2 1.9%

2 あまり良好でない 2 1.9%

3 どちらとも言えない 11 10.5%

4 やや良好 28 26.7%

5 大いに良好 62 59.0%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



65 

 

【問 12】心が落ち着く自然環境は周辺にありますか。 

 

「ややある」が40％と最も多く、次いで「たくさんある」が35％となっている。

「たくさんある」「ややある」を合わせた割合が75％、「ない」「あまりない」を合わ

せた割合が11％であり、周辺に心が落ち着く自然環境はあると捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

ない

    あま ない

    

   と 

  ない

     

  あ 

     

た   あ 

     

     

回答数 割合

1 ない 4 3.8%

2 あまりない 7 6.7%

3 どちらとも言えない 15 14.3%

4 ややある 42 40.0%

5 たくさんある 37 35.2%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



66 

 

【問 13】騒音や大気汚染など生活環境に影響はありますか。 

 

「ない」が59％と最も多く、次いで「あまりない」が23％となっている。「たく

さんある」「ややある」を合わせた割合が12％、「ない」「あまりない」を合わせた割

合が82％であり、騒音や大気汚染などはないと捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

ない

     
あま ない

     

   と 

  ない

    
  あ 

     

た   あ 

    
     

回答数 割合

1 ない 62 59.0%

2 あまりない 24 22.9%

3 どちらとも言えない 6 5.7%

4 ややある 12 11.4%

5 たくさんある 1 1.0%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



67 

 

【問 14】自然災害についての心配はありますか。 

 

「あまりない」が30％と最も多く、次いで「ない」が29％となっている。「たく

さんある」「ややある」を合わせた割合が32％、「ない」「あまりない」を合わせた割

合が58％であり、自然災害についての心配はないと捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

ない

     

あま ない

     
   と 

  ない

    

  あ 

     

た   あ 

    
     

回答数 割合

1 ない 30 28.6%

2 あまりない 31 29.5%

3 どちらとも言えない 10 9.5%

4 ややある 29 27.6%

5 たくさんある 5 4.8%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



68 

 

【問 15】治安や交通安全について心配はありますか。 

 

「ない」が41％と最も多く、次いで「あまりない」が24％となっている。「たく

さんある」「ややある」を合わせた割合が24％、「ない」「あまりない」を合わせた割

合が65％であり、自然災害についての心配はないと捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

ない

     

あま ない

     

   と 

  ない

     

  あ 

     

た   あ 

    
     

回答数 割合

1 ない 43 41.0%

2 あまりない 25 23.8%

3 どちらとも言えない 12 11.4%

4 ややある 20 19.0%

5 たくさんある 5 4.8%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



69 

 

【問 16】食の安全について心配はありますか。 

 

「ない」が63％と最も多く、次いで「あまりない」が25％となっている。「たく

さんある」「ややある」を合わせた割合が4％、「ない」「あまりない」を合わせた割

合が88％であり、食の安全について心配はないと捉える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

ない

     

あま ない

     

   と 

  ない

    

  あ 

    

た   あ 

         

回答数 割合

1 ない 66 62.9%

2 あまりない 26 24.8%

3 どちらとも言えない 9 8.6%

4 ややある 4 3.8%

5 たくさんある 0 0.0%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



70 

 

【問 17】暮らしている地域では、地域活動（自治会・地域行事・防災活動等）への住民

参加が盛んですか。 

 

「どちらとも言えない」が44％と最も多く、次いで「やや盛ん」が24％となって

いる。「大いに盛ん」「やや盛ん」を合わせた割合が33％、「盛んではない」「あまり

盛んではない」を合わせた割合が25％であり、地域活動（自治会・地域行事・防災

活動等）への住民参加を盛んと捉える割合がやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

    ない

    

あま   

  ない

     

   と 

  ない

     

    

     

大いに  

    
     

回答数 割合

1 盛んではない 9 8.6%

2 あまり盛んではない 17 16.2%

3 どちらとも言えない 46 43.8%

4 やや盛ん 25 23.8%

5 大いに盛ん 8 7.6%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



71 

 

【問 18】地域で若者が活躍しやすい雰囲気がありますか。 

 

「どちらとも言えない」が35％と最も多く、次いで「あまりない」が31％となっ

ている。「たくさんある」「ややある」を合わせた割合が20％、「ない」「あまりない」

を合わせた割合が45％であり、地域で若者が活躍しやすい雰囲気はないと捉える割

合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

ない

     

あま ない

        と 

  ない

     

  あ 

     

た   あ 

    
     

回答数 割合

1 ない 11 10.5%

2 あまりない 24 22.9%

3 どちらとも言えない 46 43.8%

4 ややある 18 17.1%

5 たくさんある 6 5.7%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



72 

 

【問 19】地域で女性が活躍しやすい雰囲気がありますか。 

 

「どちらとも言えない」が44％と最も多く、次いで「あまりない」が23％となっ

ている。「たくさんある」「ややある」を合わせた割合が23％、「ない」「あまりない」

を合わせた割合が33％であり、地域で女性が活躍しやすい雰囲気はないと捉える割

合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

ない

     

あま ない

     

   と   ない

     

  あ 

     

た   あ 

    
     

回答数 割合

1 ない 11 10.5%

2 あまりない 24 22.9%

3 どちらとも言えない 46 43.8%

4 ややある 18 17.1%

5 たくさんある 6 5.7%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



73 

 

【問 20】いざという時、住んでいる地域に頼れる人はいますか。 

 

「ややいる」が36％と最も多く、次いで「たくさんいる」が23％となっている。

「たくさんいる」「ややいる」を合わせた割合が59％、「いない」「あまりいない」を

合わせた割合が24％であり、地域でいざという時頼れる人はいると捉える割合が多

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いない

     

あま いない

     

   と 

  ない

       い 

     

た   い 

     

     

回答数 割合

1 いない 11 10.5%

2 あまりいない 14 13.3%

3 どちらとも言えない 18 17.1%

4 ややいる 38 36.2%

5 たくさんいる 24 22.9%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



74 

 

【問 21】住んでいる地域に愛着を感じていますか。 

 

「とても感じている」が37％と最も多く、次いで「やや感じている」が34％とな

っている。「とても感じている」「やや感じている」を合わせた割合が71％、「感じて

いない」「あまり感じていない」を合わせた割合が12％であり、地域に愛着を感じ

ている割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  ていない

    あま   て

いない

    

   と 

  ない

     

    てい 

     

とて   て

い 

     

     

回答数 割合

1 感じていない 7 6.7%

2 あまり感じていない 6 5.7%

3 どちらとも言えない 17 16.2%

4 やや感じている 36 34.3%

5 とても感じている 39 37.1%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



75 

 

【問 22】地域の人や友人、家族などから頼りにされていると感じていますか。 

 

「やや感じている」が37％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」が27％と

なっている。「とても感じている」「やや感じている」を合わせた割合が61％、「感じ

ていない」「あまり感じていない」を合わせた割合が12％であり、地域の人や友人、

家族などから頼りにされていると感じている割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  て

いない

    

あま   て

いない

    

   と 

  ない

     

    てい 

     

とて   て

い 

     

     

回答数 割合

1 感じていない 6 5.7%

2 あまり感じていない 7 6.7%

3 どちらとも言えない 28 26.7%

4 やや感じている 39 37.1%

5 とても感じている 25 23.8%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



76 

 

【問 23】自分が活躍する場があると感じていますか。 

 

「どちらとも言えない」が33％と最も多く、次いで「やや感じている」が22％と

なっている。「とても感じている」「やや感じている」を合わせた割合が38％、「感じ

ていない」「あまり感じていない」を合わせた割合が29％であり、自分が活躍する

場があると感じている割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  て

いない

     

あま   て

いない

     

   と 

  ない

     

    て

い 

     

とて   て

い 

     

     

回答数 割合

1 感じていない 12 11.4%

2 あまり感じていない 18 17.1%

3 どちらとも言えない 35 33.3%

4 やや感じている 23 21.9%

5 とても感じている 17 16.2%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



77 

 

【問 24】社会に貢献していると感じていますか。 

 

「どちらとも言えない」が35％と最も多く、次いで「あまり感じていない」が23％

となっている。「とても感じている」「やや感じている」を合わせた割合が28％、「感

じていない」「あまり感じていない」を合わせた割合が37％であり、社会に貢献し

ていないと感じている割合がやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  ていない

     

あま   て

いない

     

   と 

  ない

     

    て

い 

     

とて   て

い 

    

     

回答数 割合

1 感じていない 15 14.3%

2 あまり感じていない 24 22.9%

3 どちらとも言えない 37 35.2%

4 やや感じている 20 19.0%

5 とても感じている 9 8.6%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



78 

 

【問 25】余暇は充実していると感じていますか。 

 

「やや感じている」が33％と最も多く、次いで「とても感じている」が28％とな

っている。「とても感じている」「やや感じている」を合わせた割合が61％、「感じて

いない」「あまり感じていない」を合わせた割合が17％であり、余暇は充実してい

ると感じている割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ていない

    
あま   て

いない

     

   と 

  ない

     

    てい 

     

とて   て

い 

     

     

回答数 割合

1 感じていない 6 5.7%

2 あまり感じていない 12 11.4%

3 どちらとも言えない 23 21.9%

4 やや感じている 35 33.3%

5 とても感じている 29 27.6%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



79 

 

【問 26】生きがいがあると感じていますか。 

 

「やや感じている」が40％と最も多く、次いで「とても感じている」が31％とな

っている。「とても感じている」「やや感じている」を合わせた割合が71％、「感じて

いない」「あまり感じていない」を合わせた割合が11％であり、生きがいを感じて

いる割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ていない

    

あま   て

いない

    

   と 

  ない

     

    てい 

     

とて   て

い 

     

     

回答数 割合

1 感じていない 6 5.7%

2 あまり感じていない 6 5.7%

3 どちらとも言えない 19 18.1%

4 やや感じている 42 40.0%

5 とても感じている 32 30.5%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



80 

 

【問 27】あなたは、現在どの程度幸せだと感じていますか。 

 

「4」が43％と最も多く、次いで「5」が31％となっている。平均値は3.93となっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

    

 

    

 

     

 

     

 

     

     

3.93 

回答数 割合

1 1 2 1.9%

2 2 7 6.7%

3 3 19 18.1%

4 4 45 42.9%

5 5 32 30.5%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%



81 

 

３．地域活動について 

 

【問 28】あなたは、あなたの住んでいる地域で次のような活動に参加したことがありま

すか。中学生の方は、「中学生まで参加した活動について」を、それ以外の方は、

「中学生まで参加した活動について」と「中学校卒業後に参加した活動につい

て」の両方に該当するものをすべてお答えください。 

 

◆中学生まで参加した活動について 

「近所のお祭り」が93％と最も多く、次いで「各地区センター(公民館)が開いた

行事（運動会や収穫祭など）」が74％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

     

     

     

     

    

    

  のお  

 地            いた   運動     な  

愛       、   な    いた  

  ・  な の      活動

    

     したこと ない

その他

     

  のお    

 地     (   )  いた   運動     な   

愛       、   な    いた   

  ・  な の      活動 

     

     したこと ない 

その他 

回答数 得票率

1 近所のお祭り 97 92.4%

2 愛護会（子供会）、町内会などがひらいた行事 77 73.3%

3 緑化・清掃などのボランティア活動 47 44.8%

4 防災訓練 16 15.2%

5
各地区センター(公民館)が開いた行事（ 動会や収
穫祭など）

78 74.3%

6 どれも参加したことがない 3 2.9%

7 その他 2 1.9%

回答者数 105 －



82 

 

◆中学生まで参加した活動、中学校卒業後に参加した活動について 

「近所のお祭り」が57％と最も多く、次いで「どれも参加したことがない」が37％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 得票率

1 近所のお祭り 34 56.7%

2 愛護会（子供会）、町内会などがひらいた行事 8 13.3%

3 緑化・清掃などのボランティア活動 9 15.0%

4 防災訓練 0 0.0%

5
各地区センター(公民館)が開いた行事（ 動会や収
穫祭など）

11 18.3%

6 どれも参加したことがない 22 36.7%

7 その他 1 1.7%

回答者数 60 －

     

     

     

     

     

    

    

  のお  

     したこと ない

 地            いた   運動     な  

  ・  な の      活動

愛       、   な    いた  

その他

    

    

  のお    

     したこと ない 

 地     (   )  いた   運動     な   

  ・  な の      活動 

愛       、   な    いた   

その他 

     



83 

 

４．  の愛着について 

 

【問 29】川西町が好きですか。 

 

「好き」が42％と最も多く、次いで「どちらかといえば好きである」が29％とな

っている。「好き」「どちらかといえば好きである」を合わせた割合が71％、「好きで

はない」「どちらかといえば好きではない」を合わせた割合が8％であり、川西町が

好きだと答える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

     

    とい  

   あ 

     

   と 

い ない

     

    とい  

    ない

    

    ない

    

   ない

         

回答数 割合

1 好き 44 41.9%

2 どちらかといえば好きである 30 28.6%

3 どちらともいえない 18 17.1%

4 どちらかといえば好きではない 5 4.8%

5 好きではない 3 2.9%

6 わからない 5 4.8%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%
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【問 30】川西町のどんなところが好きですか。 

（「1.好き」、「2.どちらかといえば好き」と回答した方のみ、該当する番号全てに○） 

「友達がいる」が77％と最も多く、次いで「自然がたくさんある」が74％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 得票率

1 自然がたくさんある 55 74.3%

2 遊ぶところがある 6 8.1%

3 まちがきれい 23 31.1%

4 水や食べ物がおいしい 47 63.5%

5 危険が少ない 41 55.4%

6 まわりの人が親切 38 51.4%

7 友達がいる 57 77.0%

8 自慢できる歴史や文化がある 16 21.6%

9 しずかでのんびりしている 48 64.9%

10 買い物が便利 10 13.5%

11 わからない 1 1.4%

12 その他 2 2.7%

回答者数 74 －

77.0%

74.3%

64.9%

63.5%

55.4%

51.4%

31.1%

21.6%

13.5%

8.1%

2.7%

1.4%

友達 い 

自  た   あ 

し   の び してい 

水     おいしい

危険  ない

ま  の  親切

ま    い

自慢   歴史    あ 

 い    

遊ぶとこ  あ 

その他

   ない

N=74
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【問 31】川西町がどうなると好きになれそうですか。 

（「４．どちらかといえば好きではない」、「５．好きではない」と回答した方のみ、該

当する番号全てに○） 

「バス、電車など交通を便利にしてほしい」が32％と最も多く、次いで「もっと

都会になってほしい」「遊べる場所を増やしてほしい」が63％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75.0%

62.5%

62.5%

50.0%

50.0%

50.0%

50.0%

25.0%

25.0%

12.5%

12.5%

12.5%

 ス、 車な      にして しい

  と  にな て しい

遊  場  増 して しい

  いなま にして しい

自慢   とこ  増 して しい

  とにぎ  にな て しい

 い    にして しい

     な   なま にして しい

友達 た     て しい

  し 親切な  増 て欲しい

   ない

その他

N=8

回答数 得票率

1 もっと都会になってほしい 5 62.5%

2 遊べる場所を増やしてほしい 5 62.5%

3 きれいなまちにしてほしい 4 50.0%

4 バス、電車など交通を便利にしてほしい 6 75.0%

5 防災や防犯など安全なまちにしてほしい 2 25.0%

6 やさしく親切な人が増えて欲しい 1 12.5%

7 友達がたくさんできてほしい 2 25.0%

8 自慢できるところを増やしてほしい 4 50.0%

9 もっとにぎやかになってほしい 4 50.0%

10 買い物を便利にしてほしい 4 50.0%

11 わからない 1 12.5%

12 その他 1 12.5%

回答者数 8 －
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【問 32】川西町の住みやすさについて教えてください。 

 

「住みやすい」が40％と最も多く、次いで「どちらともいえない」が28％となっ

ている。「とても住みやすい」「住みやすい」を合わせた割合が52％、「住みにくい」

「とても住みにくい」を合わせた割合が15％であり、住みやすいと答える割合が多

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とて    すい

     

   すい

     
   と 

  ない

     

  に い

     

とて   に い

    

   ない

    
     

回答数 割合

1 とても住みやすい 13 12.4%

2 住みやすい 42 40.0%

3 どちらとも言えない 29 27.6%

4 住みにくい 15 14.3%

5 とても住みにくい 1 1.0%

6 わからない 5 4.8%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%
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【問 33】あなたは将来、川西町に住み続けたいと思いますか。 

 

「一度まちを出て、また帰ってきたい」が30％と最も多く、次いで「県外へ移り

たい」が25％となっている。「住み続けたい」「一度まちを出て、また帰ってきたい」

を合わせた割合が41％、「県内のどこかへ移りたい」「県外へ移りたい」を合わせた

割合が35％であり、住み続けたいと答える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    たい

     

 度ま   

て、また  て

 たい

     

  の こ 

   たい

     

     たい

     

   ない

     

     

回答数 割合

1 住み続けたい 12 11.4%

2 一度まちを出て、また帰ってきたい 31 29.5%

3 県内のどこかへ移りたい 11 10.5%

4 県外へ移りたい 26 24.8%

5 わからない 25 23.8%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%
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【問 34】「１．ずっと住み続けたい」「２．一度まちを出て、また帰ってきたい」を選ん

だ理由は何ですか。 

（1、2、3を選んだ方のみ３つまで） 

「自然環境が良い」が47％と最も多く、次いで「持ち家がある」が44％、「家族

がいる」が44％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

自     い

    あ 

 族 い 

     いて愛着 あ 

  の      い

      い い 

  の 間     

  に して  

    おいしい

 い な 日  活   

  的な    い

  に して  

  の   い

  ・福    ス 充実

  て    い

  ・  、  に  

     充実

 場   場  あ 

            

その他

    
回答数 得票率

1 周辺の居住環境が良い 10 23.3%

2 自然環境が良い 20 46.5%

3 交通の便が良い 2 4.7%

4 子育て環境が良い 1 2.3%

5 通勤・通学、業務に便利 0 0.0%

6 買い物など日常生活が便利 4 9.3%

7 医療・福祉サービスが充実 2 4.7%

8 文化的な環境が良い 4 9.3%

9 公共施設が充実 0 0.0%

10 近隣の人間関係が良好 6 14.0%

11 長年住んでいて愛着がある 17 39.5%

12 持ち家がある 19 44.2%

13 職場（働く場）がある 0 0.0%

14 家族がいる 19 44.2%

15 頼れる知り合いがいる 7 16.3%

16 食べ物がおいしい 5 11.6%

17 災害に関して安全 6 14.0%

18 治安に関して安全 3 7.0%

19 家業を継ぐ（継げる）から 0 0.0%

20 その他 0 0.0%

回答者数 43 －
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【問 35】「３．県内のどこかへ移りたい」、「４．県外へ移りたい」を選んだ理由は何で

すか。 

（４、５を選んだ方のみ、３つまで） 

「交通の便が悪い」が54％と最も多く、次いで「通勤・通学、業務に不便」が43％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

  の   い

  ・  、  に  

 い な 日  活   

  たい場  ない

  したい    ない

  の       ない

その他

       しに い

  的な     ない

  て     ない

  ・福    ス    

  の 間      ない

 族の   

  に して  

自      ない

    

回答数 得票率

1 周辺の居住環境が良くない 5 13.5%

2 自然環境が良くない 0 0.0%

3 交通の便が悪い 20 54.1%

4 子育て環境が良くない 1 2.7%

5 通勤・通学、業務に不便 16 43.2%

6 買い物など日常生活が不便 15 40.5%

7 医療・福祉サービスが不十分 1 2.7%

8 文化的な環境が良くない 2 5.4%

9 公共施設が利用しにくい 3 8.1%

10 近隣の人間関係が良好でない 1 2.7%

11 家族の都合で 1 2.7%

12 災害に関して不安 1 2.7%

13 進学したい学校が少ない 12 32.4%

14 働きたい場が少ない 13 35.1%

15 その他 5 13.5%

回答者数 37 －
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【問 36】将来川西町がどのようなまちであれば住んでみたいと思いますか。 

 

「買い物が便利なまち」が42％と最も多く、次いで「娯楽施設が充実したまち」

が39％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 得票率

1 働く場所が多いまち 33 31.4%

2 農業、林業が盛んで地域資源が活かされているまち 3 2.9%

3 ものづくりなど企業活動が盛んなまち 6 5.7%

4   客など多くの人でにぎわうまち 13 12.4%

5 買い物が便利なまち 44 41.9%

6 娯楽施設が充実したまち 41 39.0%

7   づくりの取り組みが充実しているまち 1 1.0%

8 医療体制が充実しているまち 12 11.4%

9 介護福祉が充実しているまち 2 1.9%

10 安心して子育てができるまち 23 21.9%

11 教育が充実しているまち 8 7.6%

12 文化、芸術、スポーツが充実しているまち 17 16.2%

13 歴史や伝統を大切にするまち 6 5.7%

14 地域のコミュニケーションが活発なまち 2 1.9%

15 生きがいを持って暮らすことができるまち 7 6.7%

16 交通網や住環境など、都市機能が充実しているまち 26 24.8%

17 ITを活用した情報交 が盛んなまち 3 2.9%

18 自然豊かなまち 10 9.5%

19 交通安全や防犯など、生活安全が充実しているまち 13 12.4%

20 災害に強いまち 20 19.0%

21 豊かな自然と共生するまち 5 4.8%

22 その他 3 2.9%

回答者数 105 －

41.9%

39.0%

31.4%

24.8%

21.9%

19.0%

16.2%

12.4%

12.4%

11.4%

9.5%

7.6%

6.7%

5.7%

5.7%

4.8%

2.9%

2.9%

2.9%

1.9%

1.9%

1.0%

 い    なま 

娯楽   充実したま 

  場  多いま 

  網    な 、   能 充実してい ま 

 心して  て    ま 

  に いま 

  、芸術、ス  ツ 充実してい ま 

観光客な 多 の  にぎ  ま 

       な 、 活   充実してい ま 

   制 充実してい ま 

自   なま 

   充実してい ま 

   い   て暮 すこと    ま 

 の   な 企 活動   なま 

歴史  統 大切にす ま 

  な自 と  す ま 

  、      地域資源 活   てい ま 

IT 活 した情  流   なま 

その他

  福  充実してい ま 

地域の    ケ ショ  活 なま 

健康   の取    充実してい ま 

N=105
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【問 37】自分の家族や友人に川西町への移住・定住を勧めたいと思いますか。 

 

「どちらとも言えない」が28％と最も多く、次いで「それほど思わない」が26％

となっている。「強く思う」「まあまあ思う」を合わせた割合が30％、「それほど思わ

ない」「全然思わない」を合わせた割合が42％であり、家族や友人に川西町への移

住・定住を勧めたいとは思わないと答える割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

    

まあまあ

  

     

   と 

  ない

     

そ   

  ない

     

    ない

     

   ない

    

     

回答数 割合

1 強く思う 5 4.8%

2 まあまあ思う 26 24.8%

3 どちらとも言えない 29 27.6%

4 それほど思わない 27 25.7%

5 全然思わない 17 16.2%

6 わからない 1 1.0%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 105 100.0%
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III  町外アンケート 

 調査方法 
 

１） 調査目的 

本調査は、川西町をはじめとする地方の市町村が直面する人口減少・少子高齢化の

進行に対し、今後の川西町のまちづくりを進める上での参考資料とするため、川西町

外の方に調査を実施し、貴重な基礎資料としての活用を目的とする。 

 

 

２） 調査方法 

本調査は、下表に示すとおりである。 

 

調査方法 

調査対象（配布数） 町外者   300人 

調 査 期 間 令和6年12月21日～令和6年12月22日 

配布・回収方法 WEB回答 

 

 

３） 調査内容 

町外アンケート調査の設問は、「ご自身について（回答者の属性）」、「転出理由、訪

問理由等について」、「地域活動について」の3つの構成により意向把握を行った。なお、

回答ページには以下の表のような区分は示されておらず、設問内容のみである。 

 

調査票の構成（町外向け） 

区   分 設 問 内 容 

（1）ご自身について 

問 1 

問 2 

問 3 

問 4 

性別 

年齢 

居住地区（都道府県） 

居住地区（県内の市町村） 

（2）転出理由、訪問理由等

について 

問 5 

問 6 

問 7 

 

過去 10年以内に川西町に居住したか 

過去 10年以内に川西町を訪れたか 

（問 5で「ある」と答えた方のみ）川西町から

の転出理由として最も当てはまるもの 
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区   分 設 問 内 容 

問 8 

 

問 9 

 

問 11 

 

問 12 

 

問 13 

 

問 14 

 

問 15 

問 16 

（問 5で「ある」と答えた方のみ）機会がある

場合の川西町に戻る意思の有無 

（問 5で「ある」と答えた方のみ）川西町に戻

る場合に期待するまちのあり方 

（問 6で「ある」と答えた方のみ）以前、川西

町を訪れた理由 

（問 6で「ある」と答えた方のみ）川西町であ

なたが魅力に感じるもの 

（問 6で「ある」と答えた方のみ）今後、川西

町に期待すること 

（問 6で「ある」と答えた方のみ）川西町にも

う一度訪れたいか 

川西町に住みたいか 

（問 6で「ある」と答えた方のみ）居住地を決

めるときに重視すること 

（3）地域活動について 

問 17 

問 18 

 

問 19 

 

川西町のまちづくり活動に興味があるか 

（興味がある方のみ）興味のあるまちづくり活

動について 

（興味がある方のみ）川西町のまちづくり活動

への参加にあたり、課題となっていること 

 

 

４） 回収状況 

本調査の回収状況は下表に示すとおりであり、回収率は100.0％となった。 

回収状況（12月時点） 

調査区分 配布数（a） 回収数（b） 回収率（b/a） 

町外 300 300 100.0％ 
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 集計結果 

 

１．あなたご自身のことについて、お伺いします 

【問 1】あなたの性別について教えてください。 

 

男性が74％、女性が26％であり、男性の回答が半数以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

     

女性

     

回答しない

    
     

回答数 割合

1 男性 341 40.7%

2 女性 489 58.4%

3 回答しない 6 0.7%

4 その他 0 0.0%

無回答無回答・無効 2 0.2%

合計 838 100.0%
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【問 2】あなたの年齢について教えてください。 

 

 

60歳代が26％と最も多く、次いで50歳代が19％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  歳代

    

  歳代

     

  歳代

     

  歳代

     

  歳代

     

  歳代

     

  歳代

    

  歳代

         

回答数 割合

1 20歳代 20 6.7%

2 30歳代 35 11.7%

3 40歳代 51 17.0%

4 50歳代 56 18.7%

5 60歳代 79 26.3%

6 70歳代 50 16.7%

7 80歳代 9 3.0%

8 90歳代 0 0.0%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 300 100.0%
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【問 3】あなたがお住まいの地域について教えてください。 

 

 

「東京都」が26％と最も多く、次いで「神奈川県」が18％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 割合

1 北海道 0 0.0%

2 青森県 3 1.0%

3 岩手県 2 0.7%

4 宮城県 32 10.7%

5 秋田県 6 2.0%

6 山形県 33 11.0%

7 福島県 12 4.0%

8 茨城県 9 3.0%

9 栃木県 5 1.7%

10 群馬県 10 3.3%

11 埼玉県 32 10.7%

12 千葉県 23 7.7%

13 東京都 78 26.0%

14 神奈川県 55 18.3%

15 その他の県、海外 0 0.0%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 300 100.0%

   

    
   

    

   

     

   

    

   

     福島 

    

   

    

   

    

   

    

 玉 

     

   

    

東  

     

  川 

     

その他の

 、  
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【問 4】あなたがお住まいの市区町村を教えてください。 

（山形県内と答えた方のみ） 

 

回答されたものの中では「山形市」が33％と最も多く、次いで「米沢市」が21％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

     

 沢 

     

   

        

    

上  

    

   

    

東  

    

   

    

大  

    

   

     

遊  

    

その他の地域

        

回答数 割合

1 山形市 11 33.3%

2 米沢市 7 21.2%

3 鶴岡市 0 0.0%

4 酒田市 2 6.1%

5 新庄市 0 0.0%

6 寒河江市 1 3.0%

7 上山市 1 3.0%

8 村山市 0 0.0%

9 長井市 0 0.0%

10 天童市 1 3.0%

11 東根市 1 3.0%

12 尾花沢市 0 0.0%

13 南陽市 2 6.1%

14 山辺町 0 0.0%

15 中山町 0 0.0%

16 河北町 0 0.0%

17 西川町 0 0.0%

18 朝日町 0 0.0%

19 大江町 1 3.0%

20 大石田町 0 0.0%

21 金山町 0 0.0%

22 最上町 0 0.0%

23 舟形町 0 0.0%

24 真室川町 0 0.0%

25 高畠町 4 12.1%

26 川西町 0 0.0%

27 小国町 0 0.0%

28 白鷹町 0 0.0%

29 飯豊町 0 0.0%

30 三川町 0 0.0%

31 庄内町 0 0.0%

32 遊佐町 1 3.0%

33 その他の地域 1 3.0%

合計 33 100.0%
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【問 5】あなたは、過去 10 年以内に山形県の川西町に住んでいたことがありますか。 

 

 

「ない」が66％と最も多く、次いで「ある」が34％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あ 

     

ない

     

     

回答数 割合

1 ある 101 33.7%

2 ない 199 66.3%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 300 100.0%



99 

 

【問 6】あなたは、過去 10 年以内に山形県の川西町に訪れたことがありますか。 

（問 5で「ない」と答えた方のみ） 

 

「ある」が66％と最も多く、次いで「無回答」が34％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あ 

      

ない

    
     

回答数 割合

1 ある 199 100.0%

2 ない 0 0.0%

合計 199 100.0%
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【問 7】あなたが川西町から転出した理由について、最も当てはまるものをお答えくだ

さい。 

（問 5で「ある」と答えた方のみ） 

「就職・転職のため」が45％と最も多く、次いで「進学のため」が14％となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  のた 

     

  ・  のた 

     

  ・  のた 

    

親の  のた 

     

    のた 

    

その他

     

     

回答数 割合

1 進学のため 14 13.9%

2 就職・転職のため 45 44.6%

3 結婚・離婚のため 9 8.9%

4 親の介護のため 12 11.9%

5 住宅購入のため 9 8.9%

6 その他 12 11.9%

合計 101 100.0%
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【問 8】あなたは、機会があればもう一度川西町に戻りたいと思いますか。 

（問 5で「ある」と答えた方のみ） 

 

「いずれ戻りたい」が41％と最も多く、次いで「戻りたい」が25％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  たい

     

い    たい

     

  たいと 

  ない

     

   ない

     

     

回答数 割合

1 戻りたい 25 24.8%

2 いずれ戻りたい 41 40.6%

3 戻りたいとは思わない 24 23.8%

4 わからない 11 10.9%

合計 101 100.0%
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【問 9】あなたが川西町に戻る場合、どのようなまちになっていることを望みますか。 

（問 5で「ある」と答えた方３つまで） 

 

「豊かな自然を感じながら暮らせるまち」が26％と最も多く、次いで「山形市や

米沢市とのアクセスが便利なまち」が22％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

  な自    な  暮   ま 

     沢 との   ス   なま 

  場  た   あ ま 

      の     てい ま 

地域活動   なま 

多 な      ま 

活気 にぎ いのあ ま 

必要な     ス      ま 

       ないの  性の いま 

   楽し  ま 

  しい      ま 

  の 動   なま 

  な        ま 

 とのつな    いま 

自    す 条件の 地     、     あ ま 

必要な福 ・     ス      ま 

 い  の日  活   なま 

  て     に  てい ま 

その他

     

回答数 得票率

1
自分が希望する条件の宅地や戸建住宅、賃貸住宅
があるまち

13 12.9%

2 働く場所がたくさんあるまち 19 18.8%

3 多様な仕事ができるまち 18 17.8%

4 テレワーク等の環境が整っているまち 19 18.8%

5 買い物等の日常生活が便利なまち 11 10.9%

6 山形市や米沢市とのアクセスが便利なまち 22 21.8%

7 町内の移動が便利なまち 15 14.9%

8 活気やにぎわいのあるまち 18 17.8%

9 子育て環境が十分に整っているまち 11 10.9%

10 十分な教育が受けられるまち 14 13.9%

11 必要な医療サービスが受けられるまち 18 17.8%

12 必要な福祉・介護サービスが受けられるまち 12 11.9%

13 災害や犯罪が少ないの安全性の高いまち 17 16.8%

14 余暇を楽しめるまち 17 16.8%

15 人とのつながりが強いまち 14 13.9%

16 地域活動が盛んなまち 19 18.8%

17 豊かな自然を感じながら暮らせるまち 26 25.7%

18 美味しい食を味わえるまち 17 16.8%

19 その他 2 2.0%

回答者数 101 －
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【問 10】あなたが以前、川西町を訪れた理由を教えてください。 

（問 6で「ある」と答えた方のみ当てはまるもの全て） 

 

「観光・レクリエーションのため」が66％と最も多く、次いで「仕事のため」が

17％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

観光・   エ ショ のた 

  のた 

友 ・  に  た 

親族に  た 

       す た 

ス  ツ     す た 

    のた 

     活動のた 

その他

      のた 

親の  のた 

     

回答数 得票率

1   ・レクリ ーションのため 136 68.3%

2 友人・知人に会うため 29 14.6%

3 親族に会うため 16 8.0%

4 親の介護のため 2 1.0%

5 冠婚葬祭のため 10 5.0%

6 医療機関受診のため 4 2.0%

7 仕事のため 33 16.6%

8 研究やゼミ活動のため 6 3.0%

9 文化施設を利用するため 16 8.0%

10 スポーツ施設を利用するため 12 6.0%

11 その他 6 3.0%

回答者数 199 －
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【問 11】川西町であなたが魅力に感じるものを教えてください。 

（問 6で「ある」と答えた方のみ当てはまるもの３つ） 

 

「自然環境」が49％と最も多く、次いで「食事・食べ物」が45％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

自   

  ・   

   ・お  

   

観光   観光資源 

     地域の   

 にない

  

ス  ツ  

     ス

その他

その他

     

回答数 得票率

1 自然環境 98 49.2%

2 農産物 59 29.6%

3 食事・食べ物 90 45.2%

4 特産品・お土産 65 32.7%

5   施設（  資源） 59 29.6%

6 文化施設（地域の文化） 20 10.1%

7 スポーツ施設 6 3.0%

8 医療サービス 5 2.5%

9 住民 11 5.5%

10 その他 3 1.5%

11 特にない 17 8.5%

12 その他 0 0.0%

無回答無回答・無効 4 2.0%

回答者数 199 －
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【問 12】今後、川西町に期待することを教えてください。 

（問 6で「ある」と答えた方のみ） 

 

「魅力的な観光資源」が25％と最も多く、次いで「自然環境の保全」が22％とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 動の  性

    
  の振興

    

  ・   策

    

  ・福 ・  

  の充実

    

観光客の  

    

     

 力的な観光

資源

     

自   

の保 

     

ま のにぎ い

    

 族 友  

楽し  場 

    

その他

    

 にない

     

     

回答数 割合

1 移動の利便性 11 5.5%

2 産業の  6 3.0%

3 防災・減災対 3 1.5%

4 医療・福祉・介護環境の充実 8 4.0%

5   客の受け入れ態勢 26 13.1%

6 魅力的な  資源 50 25.1%

7 自然環境の保全 43 21.6%

8 まちのにぎわい 10 5.0%

9 家族や友人で楽しめる場所 12 6.0%

10 その他 3 1.5%

11 特にない 27 13.6%

合計 199 100.0%
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【問 13】あなたは川西町にもう一度訪れたいと思いますか。 

（問 6で「ある」と答えた方のみ） 

 

「もう一度訪れたい」が49％と最も多く、次いで「ときどき訪れたい」が31％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

と   

  たい

     

   度  たい

     

  たいと

  ない

    
   ない

     

     

回答数 割合

1 ときどき訪れたい 62 31.2%

2 もう一度訪れたい 97 48.7%

3 訪れたいと思わない 11 5.5%

4 わからない 29 14.6%

合計 199 100.0%
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【問 14】あなたは、川西町に住みたいと思いますか。 

（問 6で「ある」と答えた方のみ） 

 

「住みたいと思わない」が56％と最も多く、次いで「お試し移住等で短期間住み

たい」が30％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  たい

    

お し   

   間  

たい

     

  たいと  ない

     

   ない

    

     

回答数 割合

1 住みたい 8 4.0%

2 お試し移住等で短期間住みたい 60 30.2%

3 住みたいと思わない 112 56.3%

4 わからない 19 9.5%

合計 199 100.0%
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【問 15】あなたが居住地を決めるとき、何を重視しますか。 

（問 6で「ある」と答えた方のみ３つ） 

 

「生活圏内の移動が便利」が32％と最も多く、次いで「災害や犯罪が少なく安全

性が高い」が24％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 得票率

1
自分が希望する条件の宅地や戸建住宅、賃貸住宅
がある

41 20.6%

2 働く場所がたくさんある 30 15.1%

3 多様な仕事ができる 20 10.1%

4 テレワーク等の環境が整っている 12 6.0%

5 買い物等の日常生活が便利 71 35.7%

6 生活圏内の移動が便利 64 32.2%

7 まちに活気やにぎわいがある 31 15.6%

8 子育て環境が十分に整っている 8 4.0%

9 教育活動が充実している 8 4.0%

10 必要な医療サービスが受けられる 47 23.6%

11 必要な福祉・介護サービスが受けられる 19 9.5%

12 災害や犯罪が少なく安全性が高い 49 24.6%

13 余暇を楽しめる場所が多い 34 17.1%

14 住民が親切でやさしい 36 18.1%

15 地域活動が盛ん 14 7.0%

16 豊かな自然がある 68 34.2%

17 地域の食文化が充実している 42 21.1%

18 その他 3 1.5%

回答者数 199 －

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

 活  の 動   

       な   性  い

必要な     ス      

地域の    充実してい 

自    す 条件の 地     、     あ 

   親切   しい

   楽し  場  多い

ま に活気 にぎ い あ 

  場  た   あ 

多 な      

必要な福 ・     ス      

地域活動   

      の     てい 

  て     に  てい 

  活動 充実してい 

その他
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【問 16】あなたは川西町のまちづくり活動に興味がありますか。 

 

 

「現在参加したいと思わないが興味はある」が41％と最も多く、次いで「興味が

あり参加したい」が35％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

興  あ 

  したい

     

    したい

と  ない 

興  あ 

     

興  ない

     

     

回答数 割合

1  味があり参加したい 106 35.3%

2 現在参加したいと思わないが 味はある 123 41.0%

3  味がない 71 23.7%

無回答無回答・無効 0 0.0%

合計 300 100.0%
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【問 17】川西町のまちづくり活動に興味がある方にお聞きします。どのようなまちづく

り活動に興味がありますか。 

（問 16で「興味がある」と答えた方のみ） 

 

「自然環境の保全活動への参加」が28％と最も多く、次いで「お祭りやイベント

への参加」が24％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

お       

 の  

     

自   の保 

活動 の  

     
川  の情 

  

     

川  の  

       

     

  的に     

てい  の ない

    

その他

    
     

回答数 割合

1 お祭りやイベントへの参加 54 23.6%

2 自然環境の保全活動への参加 63 27.5%

3 川西町の情報発信 42 18.3%

4 川西町のブランドづくり支援 48 21.0%

5 具体的に参加を考えているものはない 21 9.2%

6 その他 1 0.4%

合計 229 100.0%
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【問 18】川西町のまちづくり活動に興味がある方にお聞きします。川西町のまちづくり

活動への参加にあたり、課題となっていることについて教えてください。 

（問 16で「ある」と答えた方のみ） 

 

「居住地が川西町から遠いため参加が困難である」が38％と最も多く、次いで「ま

ちづくり活動に関する情報を得る機会が少ない」が22％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ま    活動に

 す 情    

    ない

     

活動に  す

      

 ない

     

地   との    

ケ ショ     あ 

     

  地 川  

   いた  

     あ 

     

その他

    

 にない

    

     

回答数 割合

1 まちづくり活動に関する情報を得る機会が少ない 51 22.3%

2 活動に参加するきっかけが少ない 39 17.0%

3 地元住民とのコミュニケーションが不安である 35 15.3%

4 居住地が川西町から遠いため参加が困難である 86 37.6%

5 その他 3 1.3%

6 特にない 15 6.6%

合計 229 100.0%
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IV  アンケート調査票 

 住民アンケート 
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120 
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 中高生世代まちづくりアンケート 
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